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Társadalmi iparpártolás.
— Irta: Szterényi József. —

Aki méltányolni tudja azt a haladást, 
melyet ipari téren tapasztalunk, kell, hogy 
bizalommal viseltessék a jövő iránt.

A múlt nyomai átvezetnek a jelenbe és 
lányt mutatnak a jövőbe.

A múlt század egyik legnagyobb magyar 
idlamfértia a nemzeti lelkesedésről azt mon­
dotta : „Merítsen a jelen, nemzedékről-nem- 

,lékre lelkesedést a múltak emlékeiből“
/.önképen mondhatnék ipari életünkre 

is, hogy a múlt tanulságai szolgáljanak Út­
mutatóul a jövőre.

Iparunk fejlődése a legfontosabb állami 
és nemzeti érdekek egyike. Ezzel ma már 
tisztába vagyunk valamennyien és ezért kel! 
felkarolnunk az ipari érdekeket valamennyi­
ünknek, de nem szóval, hanem tettel, nem 
hazafias felbuzdulásokkal, hanem komoly 
munkával!

A komoly és czéltudatos munka egyik 
legfontosabb része a fogyasztás rendszeres 
tervszerű irányítása. Amikor ezt mondom, 
nem harczi tendencziára gondolok, melyben 
csak erőnk java merülne ki minden gyakor­
lati haszon nélkül, hanem produktiv, czél- 
szerü munkára, amelyből áldás fakad a 
magyar iparra. Szükség van erre a munkára 
annál inkább, mivel meggyőződésem szerint 
a hivatalos iparfejlesztés csonka marad mind­
addig, amíg a társadalom szervezettsége azt 
ki nem egészíti, hatásossá nem teszi.

Mert ipart fejleszteni, ipart teremteni, Ma­
gyarországon csak idő és pénz kérdése. A 
magyar ipar megerősödésének minden egyéb 
feltétele bőven megvan és ha rendelkezésre 
fog állani a szükséges anyagi erő, meg za­
vartalan időnk lesz hozzá: semmi kétség az 
iránt, hogy belátható időn belül képesek 
leszünk kézműiparunk pusztulását megállí­
tani és fejlődésképes ágazataiban uj életre 
kelteni, gyáriparunkat megerősíteni és ter­
melésünket munkáskezek százezreinek lekö­
tésével sokszorozni.

Ám nem oly könnyű a megerősödött ipar 
fentartása és termelésének biztosítása. Erre 
a hivatalos iparfejlesztésnek nem lehet be­
folyása; ehhez kell a társadalom, a szerve­
zett iparpártolás.

Iparunk sok ágában feltétlenül verseny- 
képes ma is, csak hiányzik ami éltesse, hi­
ányzik éltető eleme — a biztos, az ól lám ó 
fogyasztás, mely a versenyképességben előny 
ad annak, ami hazai; mely nem jelszavakat

követ, — hanem tudatosan cselekszik; mely 
a magyar ipartól megköveteli, hogy verseny- 
képes legyen, hogy támogathassa. Ez utóbbi 
igazán hathatós eszköze azután a hazai ipar 
támogatásának. Sőt talán legerősebb eszköze, 
mert megszerzi a támogatás alapfeltételét, 
uevelőleg hat nemcsak a fogyasztásra, ha­
nem a termelésre is.

E kettős czélt látom kidomborodni a szer­
vezkedésben, amely szükséges kiegészítése 
az állam iparfejlesztési munkásságának. Nem­
zeti és közművelődési érdekek követelik 
parat) csolóan az ipari erők érvényrejutását 
és ezen érdekek győzelmét csak úgy segít­
hetjük elő, ha az állami ténykedés mellett, 
a fogyasztó társadalom és kereskedelem 
összefognak a magyar ipar érdekében.

Az elnök előterjesztésére tárgyalás alá 
került a I a k pénz fölemelés tárgyában 
azon kérés, melyet a választmány határoza­
tából kifolyólag még 1905. év május hó 
7-éti szerkesztett az erre kiküldött bizott­
ság. Ezen kévés a pénzügyminisztériumhoz 
mindeddig azért nem terjesztetett fel, mivel 
Róka József pénzügyi tanácsos, pénzügyigaz­
gató a lakbér fölemelés ügyét hivatalból is 
fölvette és annak elodázhatatlan voltát ok­
mányokkal is igazolta s ezeket a pénzügy­
minisztériumhoz juttatta.

Minthogy azonban Nagyenyed városa 1906. 
évre nem boroztatott a magasabb lakbér­
osztályba, ennélfogva elhatározta a választ­
mány, hogy a bemutatott kévés a változott 
és még nehezebb viszonyokhoz képest dol-

Miudegyik tényezőnek megvan a maga goztussék át. A kérés terjesztessék fel mi­
kiszabott feladata és ha mindegyik czéltu- előbb a pénzügyminisztériumhoz és a,inak 
datosan, tervszerűen teljesiti a maga híva- | támogatására kerestessék meg az oiszágos
tását, úgy nincs kétségem abban, hogy a 
hazai iparfejlesztés ügye az eddigi nyomo­
kon haladva, mind nagyobb és nagyobb 
eredményekkel fogja megörvendeztetni a 
hazafias Magyarországot.

Az állami tisztviselők választ­
mányi ülése.

Az állami tisztviselők „Nagyenyedi Kore“ 
1906. évi november hó 10-én választmányi 
ülést tartott. Jelen voltak: Beretzky Miksa 
pénzügyig, helyettes, elnök; Sándor Iguácz 
kir. adópéuztávos, alelnök; Will Károly nyug. 
pósta- és távírda felügyelő, pénztáros; Bor­
bély Albert kir. adóhivatali ellenőr, ellenói 
a tiszti karból, a választmányi tagok közül 
pedig: Baranyai Károly pósta- és távirda- 
tiszt, Hollós István pénzügyi segódtitkár, 
Kéuossy Lajos állami tanító, Papp Géza kir. 
jbir. irodatiszt és Ráskay Béla kir kul­
túrmérnök.

Beretzky Miksa elnök a tagokat üdvözölve 
az ülést megnyitja és örömének ad kifeje­
zést a fölött, hogy az Állami Tisztviselők 
Országos Egyesülete folyó év és hó 4-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésében gróf Batthyány 
Tivadart választotta meg elnökének, aki a 
tisztviselők iránt mélyen érzett önzetlen 
rokouszeuvéuek már számtalan jelét adta. 
Az elnöki szék elfoglalása alkalmával elhang­
zott beköszöntője pedig biztosítékot nyújt 
nekünk arra, hogy érdekeinket legsürgőseb­
ben égető kérdések tényleg meg is fognak 
valósulni.

egyesület is.
Azon visszás állapotnak a megszünteté­

sére, hogy a kerülettel hivő IX VI. fizetési 
osztályba tartozó állami tisztviselők kikül­
detések alkalmával csak a megfelelő alsóbb 
fizetési osztály uapidiját számíthatják fel, 
elhatározta a választmány, hogy kerestessék 
meg az országos egyesület, hogy mindenfe­
lől sérelmesnek talált állapot orvoslására 
saját hatáskörében és sürgősen is munkál­
kodjék közre.

Ezek után tárgyalta a választmány Bene­
dek Sándor az „Állami Tisztviselők Orszá­
gos Egyesülete“ társelnökének 1906. évi 
október lió 7-én az aradi körben felolvasott 
„A magyar állami tisztviselők 
helyzete és társadalmi feladatai 
czimü értekezését. Az ebben ismertetett el­
veket általában helyesli és elhatározza, hogy 
kerestessék meg az országos egyesület, hogy 
tekintse sürgős és fontos feladatának hogy:

1. a fizetés-rendezés külön törvényuyel 
biztosíttassák;

2. ebben a különböző képesítési fokoza­
toknak megfelelő méltányos kezdő-fizetés ál­
lapíttassák meg;

3. a status-rendezés minélelőbb az összes 
szolgálati ágakra nézve méltányosan keresz­
tülvitessék;

4. a nyugdíj-törvény a mai viszonyoknak 
megfelelőleg megváltoztattassák;

5. a szolgálati pragmatika minél előbb 
kidolgoztassák és tárgyalásra megküldessék,

A társadalmi intézményeknek 
javarészben saját erőiből való létesíté­
sét égetően szükségesnek t a r t j a

ut, uim imául) v _____ ___________ _______ —----- ---------- -----------

grTüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
, ,« köhögés, skroftilozb, Influenza

*s##v>nn cuea■^ntahm**68°wos napo
■_u — » « —» ám m fMtaAlvt. measzfl*Emeli es étsdgyat és a testsúlyt, megszün­
teti i kSMcést, váladékét, éjjelt IzzsdásL ». !*-»• *«*•

„jRoehe“
geptsiti emel rendeletre a pAgyszKtir*» 

ben. — Ara Ovegenkint 4.— koron«.



-

2. oldal.

erre az ön megadóztatás elvének 
keresztülvitelét nagyon is helyesli, 
sőt megfelelő javaslatot is fog előterjeszteni. 
Mindezen javaslatait a társkörökkel is közli.

Végül elhatározta a választmány a tagok 
gyűjtésének folytatását és fölkérte a pénz­
tárost és el'euőrt, hogy számadásukat és a 
törzsköuyvet a jövő ülésre készítsék el és 
terjesszék elő.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a tagok­
nak a tárgyalásban való élénk részvételét 
megköszönte és az ülést bezárta.

Erdély tanítóságához.
Tudjátok ugyebár, hogy az „Erdélyiészi 

Tanítóegyesületek Szövetségéinek első ren­
des közgyűlése f. év november 17-én lesz 
Kolozsvárt.

Tudjátok azt is kedves pályatársak, hogy 
alapszabályáig biztosított ezélja Szövetsé­
günknek nem egyéb, „mint az egytéren mű­
ködő erők tömörítése és munkálkodásának 
fokozása; a magyar hazafias irányú közmű­
velődésnek es különösen a népoktatásügy- 
uek emelése, fejlesztése; a tanítói önképzés 
iiányitása s az egészséges testületi szellem 
á rolása; a nép erkölcsi és szellemi működé­
sét előmozdító egyesületek és intézmények 
létesítése és pártolása ; a tanítói érdekek 
miudenirányu támogatása“ stb.

Ilyen magasztos czélokra alakult Szövet­
ségünk. Most nincs egyéb hátra, mint a rideg 
hetüknek életet adni a komoly és önzetlen 
munka, a kartársi szeretet, a kölcsönös 
becsülés és sziláid összetartás által.

Jertek hát el mindnyájan a jelzett időre. 
Kartársi szeretettel fogjuk és vessünk kezet 
a munkára, azon munkára, melyet tőlünk a 
szellem sereg vezetőitől jogosan megkíván a 
magyar nemzeti népnevelés szent ügye, meg­
kíván a társadalom, elvár a haza.

Es a jól végzett munka után fogjunk ke­
zet arra is, hogy ha kötelességeinket becsü­
lettel végeztük, megvedjük jogainkat, s oda 
törekszünk, hogy a tanügy munkásai végre- 
valahára a megérdemelt elismerésben, a 
megérdemelt fizetésben részesüljenek.

Jól lehet, hogy türelmünk már sokszor 
próbára volt téve, de bennünket éppen az 
élet és kiválásunk tanított meg a további 
reménykedésre, s czéljaitik eléréséért küzdve 
a komoly nyugalomra.

Jertek hát kedves kartársak, mindnyájun­
kat vár egy közös czél, melyet az „ Erdély - 
részi taniió-egyesületek szövetsége“ lesz hi­
vatva teljesíteni általunk, mindnyájunkért.

Jertek el! Kartársi szeretettel várunk,
Elek Gyula.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Gr. Majláth Gusztáv erdélyi r. k. 
püspök 1905. évi október 1-től 1900. év 
szeptember 30-ig egyházi és iskolai czélokra 
01123 koronát adományozott.

Közérdek. 91. szám.

— A közigazgatási bizottság gyű­
lése. Alsó-Fehéi\vármegye K. bizottsága í. hó 
14-én gyűlést tartott hr. K e m é u y Árpád 
főispán elnöklete alatt. Az alispán! jelentés 
szerint az 1906. évi fősorozás rendes és ki­
elégítő eredménynyel folyt le. A pénzügy- 
igazgató bejelentette, hogy a múlt hóban 
232 ezer 431 korona egyenesadót fizettek 
be, hátralék e czimeu 4 millió 172 ezer 
762 korona; az adókötelezettek összeírását 
elrendelte s egyszersmind utasítást adott a 
házadó kivetési lajstromok kezelésére. A 
kir. államépitészeti hivatal ügykörében a 
múlt hóban főképpen a fedanyag számbavétele 
és beágyazása volt folyamatban. A tanfel­
ügyelő jelentése szerint az áll. elemi iskolá­
ban 373 tanulóval van több az idén, mint 
a múlt évben volt; iskolák szervezése vé­
gett tárgyalásokat folytatott Diódon, Kis- 
sólymosou, Nagylakon, Karácsonyfalván ; Ab- 
rudbányán polgári tiu-iskola nyílik meg a 
jövő iskolai évvel. Az egészségügy hanyat­
lott, a heveny fertőző betegségek száma 
szaporodott. Az állategészség ügye elég ked­
vező volt.

— Egyházkerületi közgyűlés volt 
Kolozsvárott f. hó 10—14. napjain. Az ev. 
ref. egyházkerület tartotta rendes évi köz­
gyűlését hr. B á a ff y Dezső elnöklete alatt. 
A gyűlésnek sok érdekes mozzanata volt, 
melyek közül kiemeljük a következőket :
F e j e s Áron székely udvarhelyi tanár igaz­
gatóvá, Elekes Viktor rendes tanárrá 
választatott a nugyenyedi tanítóképzőhöz; 
a közgyűlés nem fogadta el az igazgató- 
tanács előterjesztését, melyben az egyházi 
alkalmazottak üzleti mellékfoglalkozását kor­
látozni akarta; az enyedi kollégium azon 
rendes tanárainak, kik helyettes minőség­
ben eltöltött szolgálatuknak fele részben a 
korpótlékba való beszámítását kérték, kéré­
sét teljesítette; a szászvárosi tanároknak a 
lapszerkesztést és takarékpénztár igazgató­
ságában való részvételt megengedte ; de azt 
nem engedélyezte, hogy a tanítási idő dél­
előttre szorittassék.

— Műsoros est. Az iparos önképzőkör 
f. hó 24-én (szombaton) saját helyiségében 
műsoros estét rendez. A meghívókat a na­
pokban küldik szét.

— Kifogott holttest. A múlt héten 
történi, hogy egy beszterczei urilá-"' Mi- 
riszló határában a haladó vonatról leug.oít 
s a Maroshoz vánszorogva beléölte magát. 
Holttestét f. hó 13-án fogták ki Tompa­
házán.

— A husvizsgálat országos rende­
zése. A husvizsgálat országos rendezése 
ügyében Mezőssy Béla földmiveléstigyi állam­
titkár elnöklete alatt értekezlet volt. a föld- 
mivelésügyi minisztériumba ti. Az értekezle­
ten a földmiveléstigyi tniniszrériutnban ki­
dolgozott szabályrendelet-tervezet került be­
ható tárgyalás alá. A köz- és állategészség­
ügyi szempontból egyaránt uagvfonlosságu 
szabályrendeletnek ezélja az, hogy közfo­
gyasztásra csakis egészséges állatok húsa 
keiüljön s a fogyasztó közönség meg legyen 
védve attól, hogy a hússal, mint egyik leg- 
löbb táplálékáVal bizonyos ragadós betegsé­
gek csiráit is magába vegye. Az állati be­
tegségek között ugyan is több van (például

gümőkór, lépfeue, takonykór stb.), amely az 
emberekre is átragad : gondoskodni kell arról, 
hogy az emberi egészségre ártalmas beteg­
ségben szenvedő állatok busa közfogyasztásra 
ne kerülhessen. Ennek megakadályozása vé­
gett a szabályrendelet-tervezetben az az elv 
érvényesül, hogy közfogyasztásra szánt álla­
tok általában csakis közvágóhídon vágassa­
nak s az ilyen állatok élő állapotban és le­
vágás után husvizsgáló által megvizsgáltas­
sanak.

— Román lapok támadása. A hazai 
dákoromán lapok ismét erős támadásokat 
intéznek a kormány és magyar történelmi 
nemesség ellen, az alatt az ürügy alatt, 
hogy ezek akadályozzák az általános szava­
zatjog behozatalát. Egyenesen felszítják a 
királyt, hogy hatalmi szóval oktroálja reánk 
a választási reformot. E hírlapi czikkekből 
közöljük a kővetkező kivonatokat: Az aradi 
„Tribuna8 az általános választói jogról irt 
vezérczikkébeu azt mondja, hogy a magyar 
kormánynak se hideg, se meleg állásfogla­
lása az általános választói jog behozatala 
dolgában annyival kárhoztatandó!)!), mert az 
általános választói jog legkevésbé sem ve­
szélyezteti a magyar többséget a parlament­
ben, legfeljebb a reakezionárius magyar ne­
messég hatalmát csorbítja meg, melyért ugv 
sem kár, mert köztudomású, hogy a magyar 
nemesség évszázadok óta mindig ellene volt 
annak, hogy nép is jogokat kapjon. Magyar- 
országon — úgymond — sohasem lesz ál­
talános választói jog a korona közbelépése 
nélkül. Gróf Appouyi azt sohasem fogja meg­
valósítani. Feltétlenül szükséges tehát, hogy 
a korona közbelépjen a népek érdekében és 
kényszerítse a koalicziól arra, hogy ne csak 
Ígérje, hanem meg is valósítsa az általános 
választói jogról szóló törvényt. A brassói 
„Gazeta“ hasonlóképp konstatálja, hogy a 
jelenlegi magyar kormánynak eszeágában 
sincs, hogy megvalósítsa a koronának az 
általános választói jog behozatala tekinteté­
ben adott ünnepélyes Ígéretét.

— A kolozsvári póstaigazgatóság 
a m. kir. pósta-távirda és távbeszélőnél 
betöltendő 91 gyakoruokjelölti állásra p ilyá- 
zatut hirdet. Ezen állásokra az 1883. évi I. 
törvéuyczikk 14-ik §-a értelmében azok az 
ifjak pályázhatnak, akik középiskolát, vagy 
ezzel egy rangú más tanintézetet, érettségi 
vizsgával, sikeresen elvégeztek, 18-ik élet­
évüket betöltötték és magyar állampolgárok.
- Jutalmazás. A kolozsvári kereske­

delmi és iparkamara az érdekeltek tudomá­
sára hozza, hogy az Országos Iparegyesll- 
let (Budapest, VI. Uj u. 4 sz.) ez évben is 
jutalmazó elismerésben akarja részesíteni 
azokat a gyári szakvezetőket, kézmüvesse- 
gédeket és kiválóbb gyármunkásokat, kik 
hosszabb ideig egy munkaadónál dolgozván, 
szorgalmas és buzgó magaviseletük által, 
vagy elismerésre méltó jelességük által, vagy 
a közvetlen felügyeletük alatt levő munká­
soknak, vagy a tanulóknak okszerű vezetése, 
vagy oktatása által a hazai ipar körül ér­
demeket szereztek. Nők is pályázhatnak, 
valamint azok is, kik a mull években már 
pályáztak, de kitüntetést nem kaptak. A 

jutalom részint ezüst, részint btonz-diszérem 
és azzal járó elismerő okmány. Az 1906. évi

ji \/[C A\T 1T IX IT i"> a Ajánlja ddaan felszerelt raktárát
lAlVloUiM I honi,angol, scoth és francia különlegességekbe

úri szabó Telefon 423. 2 FÉRFI R(J‘HÁK a l^Srnodernebb SZÍ

KOLOZSVÁRT Fáy^tem-U. 2 2 Va1, Saját müllelyében készíttetnek!*1111?**»-!
’ ^ ’ <*«"*• pontoz kiszolgálás = ' Győr, és pontos kiszólni

Telefon 423.
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deczembev 31-éuek délután 5 órájáig be­
adandó pályázatnak nem szükséges egyéb­
ből állani, mint egy egyszerű levélből, me­
lyet a pályázó gyárigazgatója, mestere, szó­
val munkaadója az iparegyesülethez intéz 
es melyben elő vannak adva az illető mun­
kásnak jutalmazásra méltó jeles tulajdon­
ságai.

Árverési hirdetmény. A uagyenyedi 
in. kir. pénzügyigazgatóság által közhírré 
tétetik, hogy Alsó-Fehér megye verespataki 
járásban fekvő Abrudfalva község területén 
fizetendő bor-italadó és husfogyasztási adó 
beszedési joga az 1907. évi január hó 1-től 
1907. évi deczember hó végéig terjedő időre, 
nyilvános árverés utján haszonbérbe adatik. 
Az árverés a m kir. pénzügyigazgatóság hi­
vatalos helyiségében 190G. évi november 
28-dilc napján délelőtti 10 órakor fog meg­
tartatni.

— Minden gyermekszobában, bálá­
val kell gondolni azokra a derék norvég ha­
lászokra, kik a háborgó tengeren fogják a 
tőkehalat, mely a kitűnő csukamáj-olajat 
szolgáltatja. Csukamáj-olajat, a legízlöleseb­
ben és a legkönnyebben emészthető formá­
ban nyújt a „Scott-féle Emulsió“ mely 
egyike a legjobb tápgyógyszerekuek. Kap­
ható a gyógyszertárakban.

— Szerencse föl! Köztudomású hogy 
a m. kir. osztály sorsjáték tervezete a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy 
nyeremények mellett számos kisebb nyere­
mények vannak és különösen az, hogy a i 
fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát 
minden második — nyer, az oka, bogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
rencséjét. Ezer és ezer ember lett ily utón 
szegényből egyszerre gazdaggá. Húzás már 
uovemb:)!' 22én. Tegyen tehát szevencsekisér- 
ltitet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen 
ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth 
Lujos-utcza 13), mert pontosan és lelkiisme­
retesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss 
szerencséje nagy!

— ..Érdekes könyvtár“ („Rejtvény- 
világ“) a czime egy, a maga nemében egye­
dül álló szépirodalmi folyóiratnak. Érdekes 
tartalma daczára előfizetési ára egész évre 
csekély 2 korona. „Rejtvényvilág“ állandó 
ingyenmellékletének minden egyes megfej­
tője, kivétel nélkül, értékes köuyvjutalm it 
nyer. A napokban megjelenő újévi füzetet 
bárkinek ingyen és bérmentve küldi az „Ér­
dekes könyvtár“ kiadóhivatala, Budapest, V., 
Kálmán-utcza 2.

— Kincses Kalendáriotn. Régi, ked­
ves ismerősünk, a Kincses Kalendárium, 
ismét megjelent, hogy figyelmeztessen ben­
nünket ez esztendő végének s az uj évnek 
közeledésére. Tizenegyedszer jelenik meg a 
Kincses Kaleudávio n, a mely most már or­
szágszerte annyira ismerős, hogy fölment 
b űnünket annak bírálásától, hogy miben 
különbözik ez a minden izében gyakorlati 
és a tudományok minden ágát népszerűsítő 
kalendárium a közönséges naptáraktól. A 
Kincses Kalendárom gazdag tartalmában hi­
ány nincsen regény, nincs egyetlen novella, 

s.it nincs benne egyetlenegy versecske sem; 
közleményei egytől-egyig mind számot tar­
tanak arra, hogy tudományos értéküket még 
a indósok is elismerjék és még sincs kö­
zöli ük egyetlenegy se, a melynek megél lé­
séhez vagy élvezéséhez előző tanulmányok
rínának szükségesek. Embertan, fejlődés- 

1 an, nyelvtudomány, csillagászat, statisztika, 
földrajz, politika, - történelem, művelődés- 
történet, néprajz, heraldika, műtörténet, jog- 
törtónelem, építészet, botanika, orvosi tudo-

mány, sport, robbantó kémia, szobrászat 
dramaturgia, színészet, népművészet, szocziá- 
lizmus, tőzsde-spekuláczió, avtisztika, termé­
szetrajz, csillagászati földrajz, minden vau 
a Kincses Kalendáriom-bau, nem iskolás, 
nem is akadémikus modorban, hanem ^gy­
ógy izgató érdekesség!! problémával kapcso­
latban. A modern szocziáü-, elmeletekről, 
a Mars-csatornákról, a nagy börzék milliós 
spekulánsairól, a Föld súlyának megméré­
séről, a nagy forradalmak keletkezéséről és 
II. Rákóczi Fereuczről nagyérdekességü, 
bátran mondhatjuk, hogy im.. yértékű tanul­
mányokat közöl a Kincses Kalendárium, 
mely, mint látni való, csakugyan megér­
demli a nevét: a gyakorlati élet általános 
útmutatója. A Kincses ára az idén is annyi, 
mint máskor: bekötve két korona, vászon­
kötésben három, bőrkötésben, arany met­
széssel pedig négy ' korona negyven fillér. 
Kapható minden hazai könyvesboltban.

SZERKESZTŐSÉG:
Or. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó;
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A praktikus orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a csuka­
májolaj a Scott-féle Emulsió formájá­
ban sókkal hatásosabb, mint közönséges ál­
lapotban. Egy ismert klinikán folytatott ke­
zelés bebizonyította, hogy csukamájolaj ere­
deti közönséges állapotban véve saját súlyá­
nak 4-szeresőve! emelte a szervezet zsírtar­
talmát, inig a Scot t-f é l e E in u 1 s i ó for­
májában véve, az abban tartalmazott ugyau- 
ily mennyiségű csukám tjolaj súlyának 7-sze- 
resével túlhaladta ainazét. Gyermekek, sót 
válogatós, kényes betegek is állandóan min­
den undor nélkül és anélkül, hogy a legcse­
kélyebb szervezet zavartól kellene tartaniuk, 
vehetik a S c o t t-í'é le E in u 1 s i ó - t.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bér mentve 
szolgál: 203 1 —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor. so fillér. =
Kapható minden gyógyszertárban.

__________ Közérdek.

rész jutaléka fog az 1881. évi LX. t.-ez. 156. |-sa 
alapján eladatni 218 kor. 10 fillér kikiáltási árban.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Balázsiakén, 1906. évi szeptenibsr hó 28. napján

Dr. Vernes István,
258 1 — 1 kir. albiró.

Sz. 1370—1906.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. óvsz. fegyintézet­

ben 1907. évi január hó 1-től 1907. 
évi deczember hó végéig szükséges mint­
egy 60 méter mázsa olvasztott disznó­
zsír szállításának biztosítása iránt f. évi 
deczember hó 5-én d. e. 10 óra­
kor nyilvános árlejtés fog tirtatni.

Felhivatnak tehát mind tzok, kik ár - 
lejtezni kívánnak, hogy szabályszerűen 
bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írás­
beli ajánlatukat, melyben az ajánlati 
egységi árak számokkal és betűkkel 
kiirandók és az is kitüntetendő, hogy 
ajánlattevő a hivatalos órák alatt bár­
mikor megtekinthető szerződési feltétele­
ket ismeri és magát azoknak aláveti, a 
fent kitett határidőig hozzám nyújtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg ne u 
felelő vagy más irányban szabálytalan, 
továbbá az elkésve érkezett, végül a 
pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat borítékára „zsir-szállitási 
ajánlat“ Írandó.

A kir. orsz. fegyintézet igazgatósága 
Nagyenyed, 1906. november 9-án.

Uray,
257 1-1 igazgató.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

3. oldal.

Sz. 2520 — 1906. tkvi.
Póthirdetmény.

A baUzsfalvi kir. járátbiróúg mint tnlnkki.iy ti In - 
tóság közhírré teszi, miszerint a m így. kir. kinn dór 
végrehajtatónak fiikor Jánosné Fdker K italin és Fil­
ler Regina Herbert György né szászlsanádi lakos végre­
hajtást szenvedők elleni 693 kor. 96 fillér és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében 2219 906 sz. alatt kibocsá­
tott árverési hirletmónybeu Ifiiker Katalin férjezett 
Nikolaus Fiikor Regina férj. Herbert, Hart Titusz és 
neje Fiikor Katalin, Durst Tanús és neje Gieb Riffelt 
Margitnak a szászosaná ti 279 sz. telekjegyzókönyvben 
A + 3 r. sz. 2534, 2535, 2536/t hr. sz ing illáitok­
ból Fi Iker Regina Hirbert G/örgyné, Hírt Titusz és 
neje Filker KRalin, Durst Tamás és neje Gieb Riffelt 
Margit nevén álló 38 48-ad részére 832 korona, a 4 
r. sz. 3255 hr. sz. egész szőlőre 150 kor., az 6 r. sz. 
3579 hr. sz. szőlőre 60 kor., a 7 r. sz. 3768 hr. sz . 
egész kertre 9 kor., a 8 r. sz. 3817, 3818 hr. sz. egész 
kert és szőlőre 73 kor, a 9 r. sz. 3930 hr. sz. szántóra 
18 kor. és a 10 r. sz alatt bejegyzett 4 601-ed rész 
egész, közös legelő illetményre 304 kor. kikiáltási ár­
ban Szászosaind község házihoz 1906. évi november 
hé ltt-ik napjának d. e. 10 óráj ira kitűzött árverés az 
1881. évi LX t.-oz. 167. §-sa alapján Fi Iker Katalin 
Gied Mátyasné végrehajtató érdekében is 134 korona 
tőkekövetelés s járulékai kielégítése végett megtartatni 
fog azon kielégítéssel, hogyha első végrehajtató a kir. 
kincstár részéröl az árverés meg nem>rtatiúk, az eset­
ben m isodik végrehajtató részére a sziszosanádi 279 
sz. telekjegyzőkönyvben A + 3 r. sz. 2534, 2535, 
2636 1 hr. sz. ingatlanból Herbert Györgyim 10/48-ad

MT Készít szájpad nélküli ter­
mészetűden szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 86—104

NAGYENYEDI

Könyvnyomda es
PAPIRÁRUGYÁR
NAÖYENYEDEN.

Készít í műveket’ folyóiratokat, hir-
■ — lapokat, körleveleket, képes 

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadás, kát

könyv- és könyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag és üvegczim- 
kéket. porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban stép és olcsó kiviielben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Gartonnage) 
u, m. közönséges és hajlított dobozokat stt.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruc-ikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.
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Elsőrendű életbiztosító intézet
erdélyrészi vezérügynöksége

Petrozsény és vidékére

képviselőt keres.
Csakis intelligens és jobb körökben be­
vezetett egyének ajánlatai vétetnek figye­
lembe. Szorgalmas és erélyes munkál­
kodással igen könnyen tekintélyes jöve­
delem érhető el. Ajánlatok „Életbizto­
sító“ Kolozsvár posterestante küldendők, j

254 2—2

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
timimimiiimmiiimimiiiamimmmwiiimiiiiiiiimmimmmmmmimmmiiimiMiiiiimimii
ClünuAe kölcsönt ad betáblázásra, megjelelő kezességre, értékpapírokra, 

sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.

Idegen kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál.
Viltnkat az összeg nagysága szerint 51/,, 6, 6*/,% mellett, kereske- 
VdlIOKdl deimí váltókat pedig 6% mellett számítol le.
BetÓtSt 41, kamatláb mellett fogad el

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d u. 3--4 óráig.

Vásárol
Letétbe

I = A napokban = |
0 jelenik meg a negyven- 0 
0 hatodik évfolyamba jB 
0 lépő 0
e
Oaít1

KÖZHASZNÚ

& NAGYENYEDI
Löcsey Sp, Lajos-féle

NAPTÁR
1907. évre. &

e

19 89- 104

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye.

A legszebb 
gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltván;
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élókerités csemete. 

Selalerfak Díszcserjék * Rozsak, 
ßogyogyumölcsüek stb.

Kifogástalan
szólóolltányok.

li/a millió sxólóoltyany.
Európai és amerikai sima és 

gyökeres szőlővesszók stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyéií

215 14—104
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EGTESÜIT FA- és SZÓLÖOLTVÁNYISKOLflK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI M.

Ul'-

tlrsdil)
Naptár.

Gazdag ; tart»lommal, 
az erdélyrészi orszá­
gos vásárok pontos 
kimutatásával és hasz­

nos tudnivalókkal.

Árit 
csak 

30 fillér.
Elsőrangú

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
A BJÁLNÁSI

SICULIA
fobrás-viz

a sós eavanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt 
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszün­
tet'.I Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal baló különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
bólyaghurutos bántalmai ellen 
Korányi, Kéihly, Tauszk, Kieg- 
ler, Nuriosán József tanár urak 
szakvéleményei 
a MÁLNÁSI
fonást a kuntinei s legdúsabb 
gy* természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik.*^P8I 

Magyarországi főraktár:

brAzay kalmän
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertári sn, riiogéiia és

„SICULIA“

füszeikereskedésben. 242 6-20

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk,

Forgatható és önmüködö Hangszerek
c s e4k ély havi

részletfizetésre!
A,UTRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszerosztálya,

= Budapest, VI., Andrássy-út 17. =
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvét ytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


